

Публичный отчет о деятельности МБУК «Межпоселенческая клубная система» Уярского района за 2023 год

Основные направления деятельности в 2023 году.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая клубная система» Уярского района (далее МБУК «МКС» Уярского района) осуществляет свои полномочия в сфере культуры и выполняет образовательные, воспитательные, досуговые функции в обществе, способствует формированию его нравственно-эстетических основ, духовных потребностей, ценностных ориентаций в соответствие с современными требованиями и принципами государственной культурной политики.

В 2023 году приоритетными направлениями деятельности «МКС» являлись:

- развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально-возрастных групп населения;
- предоставление услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, доступных широким слоям населения;
- формирование и укрепление положительного имиджа учреждений;
- создание благоприятных условий для повышения культурного досуга и сохранения деятельности клубных формирований;
- поддержание и развитие творческих инициатив и новаторских идей руководителей творческих коллективов и творческих работников;
- повышение уровня исполнительского мастерства и художественного уровня творческих коллективов;
- улучшение материально-технической базы клубных учреждений и коллективов МБУК «МКС» в целом;
- развитие социального партнерства, совместная организация массовых праздничных мероприятий, посвященных общегосударственным, профессиональным и местным праздникам;
- развитие культурной деятельности, направленной на привлечение семейной аудитории, детей и молодежи, лиц с ограниченными физическими возможностями и социально незащищенных слоев населения;
- проведение фестивалей и календарных праздников, направленных на воспитание идеологии культуры, в том числе толерантности, межнационального общения и гармонизацию межэтнических и межконфессиональных отношений;
- реализация тематических мероприятий по проблемам подростковой преступности, наркомании, токсикомании среди молодежи и другие направления в рамках муниципальных программ;
- мероприятий по противодействию экстремизму на территории Уярского района;
- расширение сферы культурных услуг на основе прогнозирования и мониторинга деятельности;

- эффективное выполнение муниципального задания по основным показателям, объемам и качеству муниципальных услуг;
- информационное обеспечение проводимых мероприятий в средствах массовой информации и на официальных сайтах;
- организация культурно-досуговой работы по программе «Пушкинская карта»;
- оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
- укрепление материально-технической базы клубных учреждений;
- поддержка кадровой политики и создание комфортных условий труда.

Приоритетные направления года:

- проведение мероприятий в рамках реализации национального проекта «Культура»;
- проведение мероприятий по реализации «Комплексного плана мероприятий по реализации стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года на территории Уярского района;
- проведение мероприятий, приуроченных к Году педагога и наставника.

Организация досуга различных групп населения и вся работа МБУК «МКС» Уярского района по данным направлениям велась в соответствии с Планом работы на 2023 год, в рамках Года педагога и наставника в РФ.

С целью организации досуга населения ежегодно проводятся комплексные мероприятия, праздничные программы к календарным и юбилейным датам, программы уличных праздников, концертные программы, спектакли, мероприятия для детей, подростков и молодежи, мероприятия для ветеранов, мероприятия, посвященные значимым событиям с участием представителей общественных и религиозных организаций. Содержание деятельности определялось интересами и запросами аудитории, спецификой развития и проблемами региона, обычаями и традициями, бытующими в данной местности, знаменательными и памятными датами в жизни общества, календарем государственных праздников, годовым кругом народных праздников, уровнем профессионализма работников клубного учреждения, его материально-техническими и финансовыми возможностями.

За 2023 год было проведено 5244 мероприятия, различных по форме и содержанию с охватом населения – 166812 человек, из них: - культурно-досуговых мероприятий 3991, с охватом населения 123398 человек. Мероприятия для детей до 14 лет – 2491 мероприятий с охватом 60527 человек; - для молодежи от 15 до 35 лет – 1795 мероприятие с охватом 62764 человека; - мероприятий на платной основе – 864 с охватом 55128 человек.

В Уярском Доме культуры МБУК «МКС» Уярского района функционирует цифровой кинозал. В 2023 году проведено 651 киносеансов, количество зрителей на которых составило 10517 человек. По программе «Пушкинская карта» кинопоказы посетили 1531 человека. В сельских учреждениях культуры организованы коммерческие и социальные кинопоказы документальных, и художественных фильмов, проводятся краевые акции (Герой, Ночь кино, Аниматика, Ноль + и др.).

В 2023 году сохранилась стабильность количества клубных формирований самодеятельного народного творчества различной жанровой направленности и численность участников в них. Свою деятельность в отчетном периоде осуществляли 209 культурно - досуговых формирований с количеством участников в них 2342 человека. Наряду с традиционными формами проведения мероприятий широко использовалось внедрение дистанционных методов по взаимодействию с потребителями культурно – досуговых услуг. В результате запланированное количество мероприятий было выполнено. Повысилось количество просмотров в сети, количество посещений информационных ресурсов учреждения.

Организация и проведение конкурсов, фестивалей, праздников, выставок, мастер-классов.

В целях популяризации общественно-культурной деятельности и сохранения народных традиций в МБУК «МКС» Уярского района в начале года был проведен цикл мероприятий, посвященный новогодним, рождественским праздникам, масленичным гуляниям, которые отличались особой яркостью и праздничным настроением. Время постоянно движется вперёд, а позади остаются значимые события как для каждого из нас, так и для народов. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной Войне. Это – наша история, наша боль, наша надежда. Поколение ветеранов сейчас уходит, и наш основной долг сохранить историческую память о Великой Отечественной Войне, не оставив в забвении ни одного погибшего солдата и отдать дань благодарности за героический подвиг живым. Мы заплатили слишком высокую цену за эту Победу, и никому не позволим ни сегодня, ни впредь забывать об этом. Вечная память Защитникам Родины!

В период летних каникул, для жителей и гостей Уярского района было организовано очень много различных мероприятий, в которых принимают участие воспитанники школ, детских садов, а также гости, приезжающие на лето. Организовываются выставки, которые радуют в течение года посетителей учреждений, проводятся мастер-классы, тематические и развлекательные программы, вечера отдыха для различной возрастной аудитории.

В результате целенаправленной плодотворной творческой деятельности коллективами МБУК «МКС» Уярского района жителям и гостям района, представителям общественности, структурам местного самоуправления представлено широкое разнообразие в подходах по организации и проведению культурного досуга населения. Работа МБУК «МКС» Уярского района ведётся по традиционной форме. Специалистами ведется поиск новых интересных форм работы, востребованных у населения, поиск новых эффективных путей реализации культурных услуг. Ведь именно с внедрением инновационных технологий улучшается качество предоставляемых услуг, возрастает интерес к проводимым мероприятиям.

Идёт планомерный рост культурно-досуговых мероприятий, количество посещений, просмотров социальных сетей.

Благодаря ведению в творческую работу МБУК «МКС» Уярского района проекта 2022 г. «Пушкинская карта», были организованы дополнительные мероприятия, что отразилось на повышении посещаемости и их количестве. Программа «Пушкинская карта» работает в 12 учреждениях (в том числе 11 сельских). Для держателей Пушкинской карты проводятся интеллектуальные, тематические, познавательные, фольклорные мероприятия, а также

мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и показ кинофильмов. Так за 2023 год услугу по программе «Пушкинской карты» получили 4293 человека.

Развитие клубных формирований.

Основой клубной работы, определяющей ее организационно-творческую стабильность, социально-культурную активность и общественную значимость являются коллективы самодеятельного художественного творчества, в которых происходит массовый процесс культурно-творческой самореализации личности. Эту задачу успешно решают клубные формирования, действующие в учреждениях МБУК «МКС» Уярского района.

На сегодня это 209 творческих объединений различной жанровой направленности: вокальные, хореографические, театральные, фольклорные, ДПИ, клубы по интересам, с общим количеством участников - 2324 человека:

С каждым годом увеличивается посещение вокальных и хореографических кружков. Семь клубных формирований носят звание «Народный коллектив Красноярского края», один коллектив - «Образцовый». Деятельность клубных формирований, которым присвоено звание «Народный» и «Образцовый». Народные коллективы остаются неизменными лидерами самодеятельного искусства в районе и пользуются большой популярностью у населения. Это люди разных профессий и возрастов. Стабильная творческая и общественная работа, популярность среди населения, участие в массовых мероприятиях являются показателями хорошей работы клубных формирований. Поэтому их количество довольно продолжительный период остается на стабильном уровне. Число желающих заниматься в творческих объединениях ежегодно растёт. Огромной популярностью пользуются хореографические коллективы, имеющие жанры народного и эстрадного танца. Не менее востребованы вокальные коллективы по направлениям эстрадного и народного жанров. Ежемесячно пополняется репертуар коллективов, повышается исполнительский уровень, расширяются формы работы и методы профессиональной деятельности. Руководители клубных формирований подходят к своей работе с творческим азартом, стараясь совмещать интеллектуальную, воспитательную, просветительскую и развлекательную формы работы. Особенности своей деятельности специалисты выбирают сами, ориентируясь на аудиторию и их потребности. Творческие коллективы неизменные участники всех значимых мероприятий. Благодаря реализации творческих проектов в 2023 году коллективы приняли участие в районных, краевых и Международных конкурсах (фестивалях), стали дипломантами и лауреатами различной. Возможность участия в гастрольной деятельности для коллективов – прекрасный стимул для поступательного развития самодеятельного народного творчества, осуществления репертуарной политики, возможности обобщения опыта работы, передачи знаний и навыков, повышения квалификации руководителей.

Деятельность любительских объединений и клубов по интересам

Одной из активных форм работы в ДК являются любительские объединения и клубы по интересам. Клубы по интересам способствуют организации содержательного досуга населения, создают благоприятные условия для живого человеческого общения, участвуют в пропаганде достижений отечественной и мировой культуры, формируют мировоззрение, воспитывают эстетический вкус, прививают навыки самообразования, развивают инициативы и предпринимчивость своих участников. Они создают условия для общения в кругу единомышленников, способствуют обогащению знаний и умений, помогают реализации творческих способностей. Многие из них стably работают на протяжении

длительного времени, пользуются большой популярностью среди населения, постоянно повышают свой профессиональный уровень, являются постоянными участниками мероприятий различного уровня. Клубы по интересам отлично зарекомендовали себя в работе, как с детьми, молодыми людьми, так и с взрослым населением.

Поиск и внедрение перспективных форм социально-культурной деятельности.

Эффективность реализации государственной культурной политики, направленной на обеспечение современного уровня и качества оказания услуг учреждением, сегодня во многом определяется системным осуществлением работы по внедрению новых инновационных моделей и технологий. Решение этих задач требует целенаправленного информационно - рекламного и методического обеспечения деятельности. В 2023 году развитие инноваций успешно осуществлялось в детской и молодёжной работе, в организации массового досуга, в проведении патриотических, тематических, спортивно-оздоровительных мероприятий, в реализации арт-проектов. Активно внедрялись новые интересные формы, эффективно использовались интернет ресурсы, видео презентации для оформления мероприятий, их анонсы и фотоальбомы, которые можно видеть на сайте учреждения и в группе «В контакте». С целью привлечения жителей района в творческие коллективы и анонсирования предстоящих мероприятий используются рекламные листовки и афиши. Объявления рекламного характера о крупных мероприятиях публикуются в местном издании – газете «Вперёд», а также можно увидеть на афишах, которые располагаются на учреждениях культуры. В 2023 году продолжилась работа по насыщению информационно-новостного контента сайта учреждения. Еженедельно ведется обновление наиболее активных разделов, где освещается разносторонняя культурно-развлекательная и культурно - познавательная жизнь. Регулярно выкладываются информация по проведенным и планируемым мероприятиям, афиши гастрольных артистов, видеоролики, памятки, новости по работе учреждения. В течение года сайт совершенствуется, постоянно корректируется для удобства посетителей, улучшается его дизайн. С каждым годом посещаемость информационных ресурсов расёт. Если проследить динамику визитов за последние три года, с уверенностью можно сделать вывод, что она увеличивается. Размещение информации о проведённых мероприятиях посредством фото - текстовых отчётов является дополнительной возможностью в рекламировании деятельности МБУК «МКС» Уярского района, способствует пробуждению интереса у населения к учреждению, как центру культуры и досуга, повышает имидж учреждения. МБУК «МКС» Уярского района, ежемесячно продвигает свои мероприятия в системе PRO.Культура.РФ, где размещаются анонсы предстоящих событий и их обзоры .

Состояние и развитие материально-технической базы.

В рамках национального проекта «Культура» в Уярский Дом культуры приобретено многофункциональное передвижное транспортное средство Автоклуб. Это новое структурное подразделение, которое начало активно функционировать в третьем квартале. Творческие выезды с концертными программами по малонаселённым отдалённым поселениям района, в которых отсутствуют учреждения культуры, пользуются популярностью у жителей. Агитбригады по полям района во время уборочной страды и методические выезда стали традиционными.

В 2023 году введен в эксплуатацию Досуговый центр на 100 мест в посёлке Громадск. Это современное многофункциональное здание, с помещениями трансформерами, позволяющее разным возрастным группам заниматься народным творчеством одновременно. Досуговый центр построен по новым строительным технологиям и оснащен современным звуковым, проекционным и музыкальным

оборудованием. В Досуговом центре созданы все условия для комфортного пребывания.

В 2023 году в Уярском Доме культуры распахнул свои двери Виртуальный концертный зал, современное оборудование которого было приобретено в рамках Национального проекта «Культура». Благодаря ВКЗ население района посещает концерты и постановки мировых коллективов и исполнителей, не выезжая за его пределы.

В 2023 году выполнен первый этап капитального ремонта здания Толстихинского СДК. В сельских клубах провели текущий ремонт зданий. Осуществлена замена электропроводки в двух сельских клубах. Приобретены декорации на 100 летний юбилей района.

За счёт краевой субсидии приобретены фольклорные костюмы для народного коллектива «Росинка».

Однако, имеются и слабые стороны в развитии материально-технической базе учреждений. Большинство клубных учреждений требуют капитального ремонта.

Эффективность деятельности клубных учреждений в 2023 году.

В целом, в деятельности МБУК «МКС» Уярского района отражены все формы культурно-досуговой и информационно-просветительской деятельности. Мероприятия наполнены со смысловыми нагрузками и отражают традиции праздников и памятных дат. Несмотря на изменения формата некоторых мероприятий, они всегда отличаются художественным наполнением, тематическим содержанием, в основе которых исторически сложившиеся культурные традиции. Ведется целенаправленная работа по сохранению национальных традиций (народной культуры, быта, праздников), по развитию самодеятельного народного творчества, по созданию условий для реализации творческих идей и повышению творческой активности жителей района, обеспечивая равный доступ граждан к участию в культурной жизни. Информирование населения, реклама, популяризация деятельности, продвижение культурных услуг по-прежнему являются актуальными направлениями в работе учреждения. Выполнены плановые показатели муниципального задания, ведутся хозяйствственные работы по содержанию зданий и прилегающей территории. Работа учреждений клубного типа в 2023 году имеет хорошие результаты. Проведение традиционных мероприятий, работа с клубными формированиями имеет положительные результаты, однако сегодня время требует от работников культуры кардинальных перемен, поиска новых форм и методов работы, есть куда стремиться и на что равняться.

Директор
МБУК «МКС» Уярского района

М.А.Вашенко